

2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会法院专场举行

护航营商环境,法治保障再升级

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月8日,2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会法院专场举行,介绍市中级人民法院服务保障优化营商环境的工作举措、进展成效。

法治是最好的营商环境。近年来,市中级人民法院深入贯彻落实市委市政府关于营商环境的部署要求,充分发挥审判执行职能,护航全市经济发展稳步前行。菏泽市中级人民法院诉讼服务中心以“一次办好”为目标,全面梳理服务项目清单,制定标准化工作规程和一次性办理服务指南,开放24小时自助诉讼服务区,当事人办理诉讼服务不再有时间限制。完善网上诉讼服务平台及微信小程序,开通网上阅卷,扩展12368热线服务,实现诉讼服务一站通办、一网通办、一号能办。便民诉讼服务“一次办”,推行立案免交生效证明,申请人申请执行时无须再提供裁判文书生效证明,可一次性

办完执行申请事项。

不断深化多元解纷。全面推行民商事案件繁简分流改革,对13类简单民事纠纷和行政争议在立案前进行一站式、集约化调解。支持非诉讼纠纷解决组织发展壮大,积极对接人民调解、行业调解、专业调解,建成诉讼服务中心和诉调对接中心22处,尽可能把涉企矛盾纠纷化解在诉前。

全面妥善审理案件。市中级人民法院深入开展“扫黑除恶”专项斗争,依法惩治侵害企业权益、破坏营商环境的违法犯罪,创造安全稳定的社会环境。维护公平竞争的交易秩序。发挥民商事审判职能,化解纠纷、强化规则,2022年1-8月,审结涉企民商事案件28150件。助推法治政府建设。支持监督行政机关依法行政,2022年1-8月,审结一审行政案件106件。

提升执行工作质效。市中级人民法院大力推进执行案件繁简分流,通过简案快执、繁案精执,逐案制定工作方案,确保依法高效推进。将有财产可供执行案件摆在突出位置,集中力量高效执行,灵活处置涉案财产,切实提高执行质效。2022年1-8月份,菏泽市中级人民法院新收首次执行案件22221件,



已结案件18786件,执行案件执结率84.54%,全省排名第二。有财产可供执行案件法定期限内执结率为98.55%;无财产可供执行案件终本合格率为100%。执行到位金额22.93亿元。

提高涉企执行实效。市中级人民法院以开展“拖欠民营企业中小微企业账款案件专项执行行动”专项活动为抓手,大力推行网络询价、网络司法拍卖,加快推进对被执行人财产的处置进度,快速实现企业合法权益,护航企业发展。2022年1-8月,网络拍卖被执行人财产3197件,标的物成交率55.26%,为当事人节省佣金586万元。

联动协作提高效率。在市中级人民法院执行的东明某食品公司案件中,通过征收补偿的方式,最大限度地实现了土地及地上建筑物的价值,提高了涉案资产的变现效率,加速了僵尸企业退出市场,成功帮助东明某食品公司化解债务危机,盘活闲置土地资源59亩,为当事人实现债权3900余万元,取得了良好效果。

缩短办理破产时限。市中级人民法院制定《关于破产案件简化审理程序的操作规程(试行)》,建立快审机制,实行破产案件繁简分流,尽量缩短简易破产案件审理时间。2022年以来,

市中级人民法院新收破产案件19件,审结10件,平均审理周期较以往有了大幅缩短。

市中级人民法院加强预重整机制运用,积极推进重整程序,鼓励清算转重整,大力引进投资人,提高债权清偿率。今年以来,市中级人民法院共重整成功2家破产企业。落实破产保全制度,加强规范引导,确保进入程序的企业能够最大限度地保持资产完整性。注重发挥破产重整、和解“医治病企”功能作用,综合运用多元化债务清偿手段,用创新性方式熔断担保圈,维护地方金融稳定。

2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第六场举行

优化营商环境,做好税收“文章”

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



9月8日,2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第六场举行,介绍我市在持续深化税务领域“放管服”改革,持续精简涉税证明和资料,不断提升办税缴费效率,优化税收营商环境的有关工作情况。

运用税收大数据精准帮扶企业

据介绍,受疫情影响,个别企业在经营方面遇到困难,我市税务部门运用税收大数据精准帮扶企业复工复产。

组织相关部门成立运用“全国纳税人供应链查询”功能支持企业复工复产专项工作组,深入企业一线,开展走访调研,采取问卷调



住房公积金全面实现缴存类提取类业务“网上办”

据介绍,近年来,市公积金中心以提高住房公积金办事便利度为工作抓手,全力疏解企业群众办事堵点难点,着力提升住房公积金的服务效能和工作效率。

精简办理要件,降低办事成本。市公积金中心取消缴存企业办理缴存人登记、个人账户启封时工资单要件材料,取消企业注销登记时个人账户转移明细要件材料,取消办理再交易住房提取二手房买卖协议要件材料。积极接入企业开办“一窗通”服务平台,单位办理企业开办、信息变更、“简易注销”的同时,住房公积金业务系统同步获取相关信息,大大节省了企业的办事成本。

拓宽服务渠道,提升服务能力。市公积金中心建立了集网上服务大厅、微信公众号、手机公积金APP、12329热线、自助终端等多种渠道为一体的综合服务平台,为群众提供多渠道、全方位的服务。同时,积极接入菏泽市政务服务大厅、“爱山东”APP、全国住房公积金微信小程序,实现7×24小时服务不打烊。目前,已全面实现缴存类、提取类所有业务网上办,大大提升了住房公积金服务能力。

不动产交易业务由近两小时缩减至半小时

据介绍,为让数据多跑腿、企业群众少走路,市自然资源和规划局与市税务局等部门积极联动,在已实现“一窗受理、并行办理”模式的基础上,开辟“不动产税务一窗通办”窗口,实行“一表申请、一次提交、一人受理、一

窗出件,一次办结”的创新模式,破解“办事多头跑”问题。

“不动产税务一窗通办”窗口运行以来,其中增量房(新建商品房)平均办理30分钟,存量房(二手房)个人之间转让平均办理40分钟;两部门联手将不动产交易业务

产能、优势、风险等信息,充分考量物流和时间成本,确定适宜的供应商、采购商名单,及时为需求企业提供参考。推进合作新渠道,解决供销“难点”。

安排“税务管家”主动出击,积极联系潜在供应商、采购商所在地税务机关,共同推进供销双方精准

对接,加速打通原材料供给和产品销售渠道,协同为企业“牵线搭桥”,同时充分尊重纳税人意愿,按照市场化原则对购销合同签订“不介入”“不插手”,严守廉政纪律红线。

截至目前,我市税务部门累计帮助5户企业实现购销成交金额768.6万元。

由原来近两小时缩减至最短半小时,实现了不动产登记和相关税费申报缴纳办理效率的跨越式提升,刷新历史速度。在“不动产税务一窗通办”模式下,业务办理灵活便捷。由“面对面”线下服务转变为“点对点”网上服务,将原本依赖前台受理的不动产业务转移至后台处理,促进业务精简快办,有效减少因批量交房等集中受理导致的前台拥挤问题,群众在非常规工作时间、非工作日也能从线上提交资料,从源头上缓解前台压力,减少征纳矛盾,为疫情防控赋能添力。